

Зимченко Л. М.

провизор высшей категории,

член ассоциации Гомеопатов Украины, заведующая аптеки

ГОМЕОПАТИЧЕСКАЯ АПТЕКА «VITA»

Аннотация. Представлена информация о гомеопатической аптеке «VITA», её особенности среди фармацевтических предприятий города.

Ключевые слова: гомеопатия, фармацевтическое производство, гомеопатическая аптека.

Сегодня все большее количество здравомыслящих людей понимают, что гомеопатия имеет немаловажное значение в современной терапии. Высокая обращаемость населения за гомеопатической помощью настоятельно требует расширения этого вида медицинского обслуживания. Наиболее целесообразным является развитие его на основе самофинансирования и самокупаемости.

В аспекте исторической гордости, заметим, что именно на территории Украины и Польши в конце XIX — начале XX века было наибольшее количество объединений врачей-гомеопатов, гомеопатических аптек и специалистов в царской России.

Наиболее раннее сведение о гомеопатической практике (с 1826 года) в Житомире и Тульчине имеются в биографии Валенты (Валентина) Черминского, который немало сделал для пропаганды гомеопатии.

Гомеопатия — терапевтический метод лечения, разработанный великим немецким врачом и ученым Самуилом Ганеманом (1755-1843). В основе гомеопатии лежит принцип подобия (*similia similibus curantur*), а важными законами гомеопатии являются: закон малых (минимальных) доз, закон испытания (прувинга) средств на здоровых добровольцах, закон использования одного лекарства и закон динамизации, а также теория миазмов.

Гомеопатии как системе лечения около 200 лет. Опытным путем Самуилом Ганеманом было установлено, что болезни могут излечиваться такими лекарственными средствами, которые сами у здоровых людей вызывают подобно-го рода болезни. О возможности лечения на

основе сходства лекарственного действия с действием болезнетворного агента было известно еще в древней медицине. В книгах Гиппократов говорится: «благодаря подобно действующим средствам больной возвращается от болезни к здоровью». Принципом лечения по сходству пользовался в средние века Парацельс, позднее Сиденгали и др.

Теория гомеопатии в деталях излагается в фундаментальном труде Ганемана «Органы врачебного Искусства» (1-е издание в 1810 г., 6-е — в 1921 г.) и «Хронические болезни» (1828), которые обязательны для изучения во всех гомеопатических школах и колледжах. Фармакологическая база гомеопатии основывается на материалах «Чистой Материи медике» (1811-1819), труде многократно дополненном учениками и последователями Ганеманом. Все эти книги доступны и сегодня.

В гомеопатии обычно используются следующие шкалы: десятичная — введена К. Герингом 1800-1880; сотенная — введена самим основателем гомеопатии, Самуилом Ганеманом (технология их приготовления впервые излагается в деталях в 5-м издании «Органов» 1833 г.); LM-пятидесяти тысячная шкала также изобретение Ганемана, изложена в 6-м издании «Органов» (1921).

С середины XIX века в центре Новороссии, в Одессе, называемой Южной Пальмирой, и четвертом по численности населения городе в Империи, только начали появляться сведения о гомеопатии и её первые последователи. Известный исследователь истории медицины, профессор К. Васильев, предложил выделить в истории гомеопатии в Одессе два периода: «в первый период в городе появляются первые адепты С. Ганемана, во второй (с 1887 года) — открываются гомеопатические аптеки и лечебницы, создаются гомеопатические общества, издается гомеопатический журнал».

К первому периоду (до 1868 года) относится деятельность в Одессе доктора Николая

Павловича Раевского, близкого знакомого поэта М. Лермонтова. После Крымской войны 1853-1856 гг. отставной поручик Н. П. Раевский получил диплом лекаря, а в 1886 г. Одесса увидела его брошюру «Самопомощь или лечение дифтерита без пособия врачей и дорогих аптек средствами гомеопатии».

Незадолго до его смерти «Гомеопатический вестник» (1889, № 3, с. 146-147) отмечал, что в Одессе работают уже три врача-гомеопата: Н. П. Раевский, Янкель Соломонович Малинский и Николай Васильевич Скарятин и, что «все они имеют много пациентов».

В 1887 г. в Одессе была открыта гомеопатическая аптека провизора Юлия Александровича Лёви. До этого провизор Ю.А. Лёви в течение девяти лет работал в гомеопатической аптеке Санкт-Петербурга у Ф. Флеминга. Аптека располагалась на углу улиц Пушкинской и Дерибасовской (дом № 5/9). Эта аптека послужила тем местом, вокруг которого образовался кружок лиц, увлеченных гомеопатическим методом лечения.

Они образовали Одесское Общество последователей гомеопатии (ООПГ). Устав общества был утвержден Министерством внутренних дел 26 декабря 1890 г. по старому (юлианскому) стилю (по новому, григорианскому, — 7 января 1891 г.). По времени образования оно стало одним из первых в Империи.

В 1891-92 г.г. Одесское Общество объединяло 87 членов из различных слоёв общества. Почетными членами и учредителями являлись видные деятели светской жизни конца XIX века: тайный советник и мэр города Г.Г. Маразли; действительный статский советник И.П. Барковский; генерал-лейтенант П.А. Зеленой; генерал-адъютант О.Б. Рихтер; член Государственного Совета Х.Х. Рооп; генерал-майор граф Н.Я. Ростовцев. В когорту приверженцев и последователей метода входили также представители духовенства:

Мозговым центром и организатором медицинской деятельности Общества был Лев Евгеньевич Бразоль, практиковавший в то время в Санкт-Петербурге и являвшийся представителем Санкт-Петербургского Благотворительного Общества последователей гомеопатии (в этом — ещё одна связь

северной и южной столиц Империи). Лев Евгеньевич активно занимался популяризацией метода гомеопатии среди широких кругов населения. Им читались публичные лекции: «О Гомеопатическом законе подобия», «О Гомеопатической фармакологии», «О Гомеопатических дозах» (большая аудитория Педагогического Музея в С.-Петербурге, актовый зал Новороссийского университета в Одессе). Им также проводилась полемика с аллопатами в печатных изданиях («Одесские новости», «Вестник гомеопатической медицины», «Врач-гомеопат», аллопатический журнал «Врач»).

Крупным событием в жизни ООПГ стало открытие 7 апреля 1897 г. гомеопатической лечебницы для проходящих больных при аптеке Ю. А. Лёви. Деятельность этой лечебницы носила благотворительный характер, что было характерно не только для гомеопатических, а вообще для медицинских обществ в России, которые открывали лечебницы на благотворительной основе.

Между тем, в ООПГ произошел раскол. В результате, в июне 1898 г., в Одессе образовано ещё одно Общество — Одесское Ганемановское Общество, насчитывавшее 148 членов. 8 (20) июня 1898 г. был утвержден Министерством внутренних дел Устав Одесского Ганемановского Общества, учрежденного в память С. Ганемана, по случаю 100-летия со дня опубликования его первой работы по гомеопатии. Основными направлениями деятельности Одесского Ганемановского Общества были благотворительная и научно-практическая. К концу первого года деятельности в Обществе состояли 149 членов, а в 1900 г. - 156. Из них врачами и фармацевтами были только 15 человек, которые составляли медицинское отделение ОГО.

Гомеопатия это искусство индивидуализации и каждому больному нужно индивидуально подбирать определенное лекарство, в определенном разведении и с определенной частотой приёма. Это и составляет искусство гомеопатии, которое приходится осваивать годами. Один из видных ученых гомеопатов проф. Джеймс Тайлер Кент (1849-1916), говорил, что ему «известен лишь один критерий научности в медицине — умение излечивать больного».

Тот врач, который знает, как это сделать, тот настоящий учёный. Тот же, кто этого не

умеет, и прячет своё неумение за разглагольствованиями от имени науки — просто болтун». Не будь гомеопатия эффективной, она не просуществовала бы и двух лет, не говоря уже о двух столетиях. Проблема в том, что эффективной гомеопатия становится в руках только того, кто её умеет применять. К сожалению, долгие годы преследований и фактического запрещения гомеопатии в СССР, сыграли свою роль...

В продолжение и в поддержку «Одесских Великих гомеопатических традиций», в июне 2007 г. В Одессе, на улице Пастера (бывшая Херсонская) в доме №18 была торжественно открыта и освящена новая гомеопатическая аптека «VITA». Аптека имеет лицензию №34 1272 от 08.05.07 на изготовление и реализацию гомеопатических лекарственных средств.

Все препараты выполнены по шкале СН и ЛМ Ганемана, путем ручного приготовления на спиртовом растворе по фармакопее В. Швабе, согласно приказа МЗ Украины №165 от 1989г. Гомеопатическая аптека «VITA» предлагает широкий выбор гомеопатических препаратов (более 1980 моно препаратов, 320 комплексных препаратов, 29 видов мазей, капель, микстур, суппозиториев).

Укомплектованы для лечения и профилактики гомеопатические аптечки: семейные, детские, для путешественников, ЛМ-аптечки.

Гомеопатическая аптека «VITA» оснащена современным оборудованием и аппаратурой, с помощью которого производится обработка вспомогательного сырья, изготовление субстанций и фиты.

Персонал аптеки квалифицирован, профессионально подготовлен по гомеопатической фармации.

Гомеопатическая аптека «VITA» — это:

- наиболее широкий ассортимент гомеопатических лекарств не только по Украине, но и по сравнению с зарубежными аптеками;
- высокое качество их изготовления, проверенное многолетней практикой;
- максимально короткие сроки их изготовления соответственно правилам гомеопатической фармации;
- постоянное пополнение лекарственными формами соответственно характеру патологии (нозоды, органопрепараты, грибковые формы и др.);

- дальнейшее развитие гомеопатической медицины возможно только в содружестве с ее неотъемлемой частью — фармацией, основанной на природных ресурсах, специальной методикой изготовления.

Технология процесса приготовления лекарства в гомеопатической аптеке не нарушается ни на каком этапе — десятикратное встряхивание, скрупулезное растирание — все как много лет назад. И, что самое удивительное, никакие механизмы не могут заменить чуткие руки провизора.

Вокруг аптеки «VITA» консолидируются ведущие врачи-гомеопаты с большим опытом и стажем работы, кандидаты медицинских наук, профессора. Консультативный прием врачей-гомеопатов ведется ежедневно.

Основные задачи коллектива гомеопатической аптеки «VITA»:

- обеспечение пациентов лекарственными средствами по рецептам врачей-гомеопатов;
- информация врачей-гомеопатов профильных лечебно-профилактических учреждений об имеющихся в аптеке лекарственных препаратах, а также о поступающих новых средствах;
- изучение и обобщение рецептуры, поступающей от врачей-гомеопатов и на этой основе проведение предварительного приготовления лекарств по часто встречающимся прописям (внутриаптечные заготовки);
- строгое соблюдение санитарного режима и фармацевтического порядка;
- участие в организации и проведении заседаний регионального Одесского Научно-медицинского Гомеопатического общества, информация достижений мировой гомеопатии, о новых прувингах.

В долгосрочных планах Гомеопатической аптеки «VITA»: просветительская работа среди населения по внедрению гомеопатического метода для профилактики и оздоровления; расширение сотрудничества с медицинской общественностью города, области, Украины.

Развитие нового направления резонансной гомеопатии, изучение патогенеза необычных препаратов и их внедрение; создание центра гомеопатической медицины.

Гомеопатическая аптека «VITA» является базой для проведения научно-исследовательских работ, производственной практики студентов фармацевтического училища,

фармацевтичного факультета національного медичного університету, слухачей факультетів удосконалення провізорів, школою передового опыта.

За два роки значно збільшився асортимент аптеки «VITA». Цьому немало сприяла праця лікарів во вночі створеному Центрі Гомеопатичної Медицини.

Центр Гомеопатичної Медицини (ЦГМ) укомплектований лікарями вищої категорії, якими як академічне, так і альтернативне навчання.

Щодня лікарями ведеться консультативний прийом хворих різного віку з будь-якою патологією, де використовуються авторські методики діагностики і лікування найбільш складних хворих, отримавши міжнародне визнання.

ЦГМ проводить навчання гомеопатичному методу діагностики і лікування (первинна спеціалізація, підвищення кваліфікації лікарів по гомеопатичній і іншим видам альтернативної медицини).

ЦГМ є просвітительним центром, що дозволяє отримувати інформацію по проблемним питанням медицини.

ЦГМ має найбільш різноманітну по переліку і розведенням гомеопатичної фармації на Україні, що дозволяє лікувати найрізноманітнішу патологію.

Література:

1. Губарь О. О. 101 питання про Одесу. Одеса : Optimum, 2006. — 317 с.
2. Ніточко І. І. Історія розвитку медицини на Одещині. Державний архів Одеської області. Дореволюційний період / І. І. Ніточко, О. А. Корещук, І. Л. Комаровський. — Одеса : Прес-кур'єр, 2011. — 380 с.

Зімченко. Л. М. Гомеопатична аптека «VITA».

Анотація. Надана інформація щодо гомеопатичної аптеки «VITA», її особливості серед фармацевтичних підприємств міста.

Ключові слова: Гомеопатія, фармацевтичне виробництво, гомеопатична аптека.

Zimchenko L. The homeopathic pharmacy «VITA».

Summary. Here is presented information about the homeopathic pharmacy «VITA», its feature among the pharmaceutical enterprises of city.

Key words: homeopathy, pharmaceutical production, homeopathic pharmacy.